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Як показали проведені дослідження нестаціонарного теплового режиму 

приміщень при аварійних відключеннях системи теплопостачання в опалювальний 
період, мають істотний вплив на забезпечення необхідних санітарно-гігієнічних умов 
мікроклімату, а також на надійну роботу інженерних комунікацій [1; 5]. 

Зовнішні та внутрішні теплові впливи на тепловий режим будівель в залежності 
від характеру зміни їх параметрів можна умовно віднести до двох основних типів: 
періодично повторювані; мають разове прояв. 

До першого типу впливів відносяться щодобові зміни температури зовнішнього 
повітря, інтенсивності сонячної радіації, теплонадходження від системи опалення, 
тощо. 

Теплові впливу другого типу виникають при аварійних ситуаціях в системі 
теплозабезпечення, при екстремальному зниженні температури зовнішнього повітря, 
коли має місце дефіцит теплової енергії на опалення. У зв'язку з цим, виникає 
необхідність розгляду режиму охолодження приміщень як в умовах періодичної зміни 
температури зовнішнього повітря, так і при різкому її зниженні і подальшому 
підвищенні [1]. 

При аварійних ситуаціях в системах теплопостачання важливого значення набуває 
резервне або дефіцитне теплопостачання об'єктів. 

При відсутності резервного елемента, який може бути включений в роботу відразу 
ж після виходу з ладу, наслідком відмови (аварії) є порушення опалення споживачів, 
масштаби якого залежать від функціонального призначення, завдяки теплотривкості 
будівлі, для підтримки необхідного теплового режиму важливий не сам факт порушення 
теплоподачі, а час, в перебігу якого усуваються неполадки, що викликали порушення. 

Тому, якщо час відновлення працездатності елемента Zвос буде менше допустимого 
Zд, то необхідний тепловий режим буде забезпечений. 

Відповідно до [2; 3] величина резервної тепловіддачі на опалення Qот.рез 
визначається, виходячи з умови підтримки допустимих теплових умов в приміщеннях в 
межах часу відновлення працездатності Zвос елемента системи теплозабезпечення, що 
відмовив. Причому, до моменту закінчення аварійно-відновлювальних робіт 
температура внутрішнього повітря повинна відповідати заданій температурі 
приміщення. 

Відносну резервну теплоподачу приміщення можна визначити за формулою [3]: 
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Час відновлення в залежності відносної резервної теплоподачі може бути 
визначено за формулою [1]: 
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Ці залежності дозволяють визначити величину резервної теплоподачі та час 
відновлення нормального теплопостачання при різних теплоаккумулюючих здібностях 
огороджувальних конструкцій. 

Це дозволяє при дефіцити теплової енергії теплопостачальним організаціям 
підвищити надійність забезпечення встановленої мінімально допустимої температури 
внутрішнього повітря в приміщеннях, а також збільшити період часу, протягом якого ця 
температура буде підтримуватися, а із застосуванням резервного опалення не допустити 
досягнення критичних температур і збільшити час живучості систем 
життєзабезпечення. 

Застосування методики розрахунку дозволило значно зменшити споживання  
тепла [1]. Так було встановлено, що при значенні параметра Zвос/β = 1,5 і tв(min) = 14 °С, 
допустима зниження резервної теплоподачі становить: в грудні на 27 %; в січні на 13 %; 
в лютому на 29 %. 
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